

# 四平日报

SIPING RIBAO

2022年7月  
星期一  
农历壬寅年 六月十三

11



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20  
总第9944期 今日8版

## 郭灵计在县区调研检查防汛排涝工作时强调 攻克防治难点 打通排水堵点 消除内涝痛点 全力以赴筑牢防汛排涝安全屏障

本报讯(全媒体记者 刘爽)7月10日,市委书记郭灵计深入铁东区、铁西区、梨树县调研检查防汛排涝工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,不折不扣落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,增强风险意识,攻克防治难点、打通排水堵点、消除内涝痛点,全力以赴筑牢防汛排涝安全屏障。

郭灵计先后来到铁东区合力村、龙王村莫家屯、河夹信子排涝点,铁西区西条子河村排涝点,梨树县康平街道八里庙村、梨树镇北夏家村排涝点及梨树灌区杨船口渠首等地,通过实地查看、听取汇报、现场询问等方式,详细了解农田排涝、设备运转、人员值守、应急处置等情况,并就有关问题现场办公。

郭灵计要求,要坚持问题导向,全面排查防汛排涝重点部位、薄弱环节,特别是针对今年雨水天气暴露出的突出问题,拉出清单、制定措施,确保风险隐患限期整改到位,坚决做到人员不伤亡、堤防不决口、重要设施不损毁、防线不失守。要着眼长远长效,不断完善基础设施建设,抓紧疏通河道沟渠,打通农田排水“毛细血管”,从根本上解决内涝、淹水等问题,切实提高综合治理能力。要坚持未雨绸缪,提前对低洼地段、积水高发点位等布控防范措施,完善应急预案,保证应急物资准备充足,应急队伍严阵以待、应急指挥畅通有序,牢牢掌握防范化解风



7月10日,市委书记郭灵计深入铁东区、铁西区、梨树县调研检查防汛排涝工作。

险主动权。

郭灵计强调,防汛排涝来不得半点疏忽、容不得半点马虎,各地、各部门要坚决

摒弃麻痹思想、侥幸心理,进一步压实主体责任,强化协调联动,抓早抓小各项准备工作,以确定性的措施应对不确定性的风险,

坚决打好防汛排涝有准备、有把握之仗。  
市委有关副秘书长,铁东区、铁西区、梨树县、市直部门有关负责同志参加活动。

## “英城水韵翰墨情”书画进企业

本报讯(全媒体记者 邵杰)7月8日,“英城水韵翰墨情”书画进企业笔会活动在中核四平水务集团公司会议室举行。市政协党组书记、主席侯川,市政协原主席、市书画院名誉院长杨枫出席活动。

此次活动是落实习近平总书记关于坚定文化自信、建设社会主义文化强国系列讲话精神的重要体现,是落实开展

“书香四平”建设的一项重要举措,同时也是市政协开展书画进机关、进社区、进乡村、进企业、进军营、进校园、进医院等“七进”活动的一项重要内容。主要目的是发挥政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,传承弘扬优秀传统文化艺术、普及书画艺术创作、展示书画艺术魅力,满足干部群众对书画艺术的需求和

企业的文化盛宴。进一步增进了市政协、市书画院和中核四平水务集团之间的感情,厚重的企业文化也将更加丰富大家的创作源泉。这次书画笔会是今年“七进”活动的开端,下一步还将邀请其他创作员陆续参加活动。

副市长孙立新,市政协副主席赵青山,市政协秘书长张秀权参加活动。

## 英城沃野绿意浓 黑土粮仓蕴生机

—写在习近平总书记视察四平两周年之际①

全媒体记者 刘莉

夏日农忙,田野如画。在梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地核心示范区的黑土地上,绿油油的玉米苗一望无际,在微风中摇曳出万般风姿,展现着勃勃生机。

2020年7月22日,习近平总书记来到梨树县了解黑土地保护利用、农技研发利用、农民专业合作社发展等情况时,顶着烈日步入玉米地里,语重心长地嘱托:“采取有效措施切实把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好,利用好,‘梨树模式’值得总结和推广。”这是习近平总书记对黑土地的深情。

两年来,全市上下牢记总书记的殷殷嘱托和重要指示精神,以保护黑土地资源、保障粮食安全为目标,紧紧扭住

“四个一定要”不放松,坚持靶向用力,精准施策,科学构建黑土地保护技术推广和组织工作体系,为实现黑土地永续利用、提高农业综合生产能力、保障国家粮食安全贡献了四平经验。

### 齐抓共管 保护性耕作护好黑土地

“这种‘免耕’的保护性耕作方式,粮食产量高、效益好,我们合作社随着不断壮大,生产规模扩大到2个乡镇10个村,承包的1.5万亩地全都使用了这种方式,尤其是从最开始的‘大垄双行’到近几年‘梨树模式’的运用,产量越来越高。”保护性耕作让梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香尝到了甜头,她高

兴地说,“这种农业生产方式的新变革实现了‘养地增产’,原来每亩地最高可产玉米1200斤,现在已经达到1500余斤。”铭记嘱托,不负期望。为全面加强粮食安全和黑土地保护工作,加快实施“藏粮于地,藏粮于技”战略,市委、市政府成立粮食安全工作暨黑土地保护工作领导小组,领导小组办公室设在市农业农村局,负责黑土地保护的统筹协调和指导工作,构建了政府主导、部门配合、上下联动、齐抓共管的工作格局。印发《四平市2022年黑土

地保护工作推进方案》,将黑土地保护技术措施集成组装为三大板块、十大项目,合理安排工作进度,健全责任体系,强化绩效管理考核,确保各项目任务落地落实。编制《黑土地保护工作手册》,使全市基层干部群众更好地了解黑土地保护政策知识、有关技术措施,助推黑土地保护工作。

辽阔的黑土地上,一场为黑土加“油”的“种地革命”如火如荼地推进:2021年,全市落实保护性耕作工作面积493.3万亩,超省定计划17.3万亩;(下转二版)

牢记使命 感恩奋进

## 保护黑土 守好粮仓 —来自东北“黄金玉米带”的田野新观察

向保护黑土地倾斜。

在依法护土上,吉林重拳出击。2021年,查处破坏黑土资源犯罪案件18起。《吉林省黑土地保护条例》实施以来,吉林持续打击涉及黑土地违法犯罪行为。

组织建设上也同步发力。去年以来,成立黑土地保护工作领导小组,设立黑土地保护管理机构,建立“田长制”……吉林把保护责任落实到田间地头,落实到基层组织。

种了20多年地的四平市铁东区农民高志国说,过去只想着多打粮,不考虑别的,但现在知道了,保护土地人人有责。

政策推动、法规约束、舆论监督……全社会正形成参与保护黑土地的氛围。(下转二版)

进入七月,位于世界“黄金玉米带”的东北松嫩平原满眼绿色,青纱帐里,玉米正拔节生长,生机勃勃。

近两年,吉林省为推进黑土地保护营造新环境、研发新技术,保护性耕作加速应用,大批青年科研人员扎根乡村一线。农民在农业生产上有了新追求,绿色发展理念逐渐深入人心。保护黑土、守好粮仓、绿色发展,中国饭碗端得更牢、更稳。

新环境:  
政策法律赋能 保护推广提速

这些天,吉林省多地持续阴雨天气,不少农田出现积水。走进梨树县高家村

大面积推广得益于各项政策支持。梨树县出台十余个推进保护黑土地的相关文件,累计投入资金近15亿元。从政策宣传到资金使用、技术示范,各项政策

## 加快重点项目建设 有序推进复工复产 省人大常委会来平调研

本报讯(通讯员 贺戈源)7月7日,省人大常委会经济委员会主任委员徐崇恩带队来平就复工复产和重大工业项目建设稳经济增长情况开展调研。市人大常委会党组书记、主任娄少华,市政府党组书记葛越峰陪同。

调研组实地走访双辽市昊华化工有限公司,了解企业复工复产及生产经营情况。座谈会上,

调研组听取了四平市政府、双辽市政府、双辽市相关部门负责同志及企业代表关于企业复工复产、重大工业项目建设稳经济增长情况的汇报。

徐崇恩指出,四平市委、市政府对复工复产和重大工业项目建设稳经济增长高度重视,不折不扣贯彻落实中央和省委关于疫情防控和稳经济增长的决策部署,工作

非常扎实,复工复产情况良好,重大工业项目进展顺利,生产生活秩序全面恢复。

徐崇恩强调,要提高政治站位,切实贯彻好中央和省委的决策部署和相关工作要求。要千方百计抓项目、抓招商引资。要全力保障市场主体,为企业办实事、解难题。要不遗余力保就业,保民生。积极鼓励消费,促进市场繁荣。

胡斌深入梨树检查指导防汛抗旱工作时强调  
一体统筹系统推进防汛抗旱重大政治责任  
坚决扛稳保障粮食安全重大政治责任

本报讯(全媒体记者 陈凯)7月10日,市委副书记、市长胡斌深入梨树县检查指导防汛工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神,迅速落实省委、省政府部署要求,一体统筹、系统推进防汛抗旱排涝工作,坚决扛稳保障粮食安全重大政治责任。

在梨树县刘家馆子镇纪家村,胡斌深入田间地头,实地查看农田积水情况,与乡(镇)、村负责人认真交流,详细了解农田排涝清淤工作进展,并随机检查边沟改造工程的施工建设,针对发现问题现场办公,要求属地和相关部门立即整改。

胡斌指出,粮食安全事关国计民生,习近平总书记念兹在兹。全市上下务必始终牢记总书记殷殷嘱托,充分认清当前形势,牢固树立底线思维,针对降雨偏多实际情况,迅速处置农田积水问题,全面加强防汛抗旱、排涝工作。

胡斌强调,要统筹推进田边沟、路边沟、村边沟“三沟整治”,进一步摸清底数,找准问题、强化基础、补齐短板,千方百计疏通沟渠,全力以赴打通堵点。要迅速排涝清淤,坚持村民自救与干部帮扶同步推进,应急措施和基础设施建设梯度实施,确保保利当前、计长远。要坚持问题导向,着力解决“拱地头”“扩地边”等问题,认真谋划水利基础设施项目,加强高标准农田建设,统筹推进植树造林,做到“田成方、林成网,沟相通、旱能灌、涝能排”。要紧盯超警河段,加强巡查值守,及时除险加固抢修。要切实做好后续田间管理,严防旱涝急转,提前维修抗旱设施,最大限度降低天气对农业生产影响。要落实保险理赔,将汛情对农民的损失降到最低。要加强应急值守,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,密切关注汛情旱情,完善应急处置预案,严格落实24小时值班制度,切实做到未雨绸缪,科学防范。

副市长张恒,市政府秘书长邱岩参加活动。

副市长张恒,市政府秘书长邱岩参加活动。

## 深入拓展务实合作 携手推动振兴发展

胡斌在北京与陈志、刘小虎进行洽谈

本报讯(全媒体记者 陈凯)7月7日,市委副书记、市长胡斌率队在北京先后与中国农机工业协会会长陈志、中国农业机械化科学研究院集团公司董事长刘小虎召开工作洽谈会议。

洽谈时,胡斌首先向中国农机工业协会、中国农业机械化科学研究院集团公司多年来对四平各项工作关心支持表示感谢。在简要介绍了我市经济社会发展情况后,他指出,近年来,全市上下深入贯彻习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神,认真落实全省实施“千亿斤粮食”工程部署要求,努力克服疫情影响,扎实推进各项工作,首届中国北方(四平)农机展销会成功举办,黑土地保护利用全面提档、“梨树模式”创新升级,“粮食银行”走出新路,农机产业厚积薄发,积势成势,全市经济发展质量发展速度站稳全省第一方阵。当前,四平把保障粮食安全放在更加突出位置,立足

黑土地保护、农业机械化和农业现代化发展需要,进一步搭平台、筹活动、优服务,延链条、强产业,加快推进“五市联动”,全力打造区域一体化高质量发展展区。希望中国农机工业协会和中国农业机械化科学研究院集团公司充分发挥自身优势,进一步加大对四平各项事业支持力度,助力第二届中国北方(四平)农机展销会筹备推介和农机装备技术创新中心建设研发等工作,积极帮助我市在农机等产业发展上谋方向,指明路、招客商、落项目、强科研、补短板、填空白、促发展,加快推进新时代四平全面振兴全方位振兴。

陈志、刘小虎表示,将深入贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步加强双方沟通交流、加大支持力度,搭建合作平台,在黑土地保护、农机产业发展等领域谱写合作新篇章,推动四平经济社会高质量发展。

副市长王善斌,市政府秘书长邱岩参加活动。

## 让阅读成为前行的明灯

全媒体记者 王惠

知乎在对上一年最值得阅读的图书推荐中发现,当下国人中,有相当一部分阅读爱好者不盲从于排行与销量,秉持着对书籍的热爱,通过阅读寻找内心答案,汲取知识的同时重拾对生活的热情。

书籍是一个时代的剖面,反映当下的社会议题和群体情绪。读书则是一种生活方式,就像人类生长过程中吸取的食物,普通又平常,却在日积月累中积淀成如今的你,这是一个潜移默化的过程。读书也是一种吸取,滋养的是你的精神,短时间内变化不甚明显,随着时间的推移,它会默默融入你的骨血,丰盈你的言行,强大你的内在,释惑你的迷惘,最终成为你面对生活不卑不亢、勇敢坚定的强大秘籍。

当下,互联网将阅读方式变得多元,“轻阅读”“碎片化”“资讯化”现象泛在,而对于一些喜欢深阅读的人们来说,纸读依旧是捍卫和维

## 快语新言

本版编辑 郭洪涛 程源  
本版校对 王国成

